

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию

Сатиной Дарьи Дмитриевны

на тему «Языковая объективация концепта “game”

в англоязычном художественном дискурсе»

по специальности 10. 02. 04 – германские языки

на соискание ученой степени кандидата филологических наук.

1. Актуальность избранной темы

Диссертация посвящена актуальной проблеме когнитивной лингвистики – изучению содержательного объема концепта в рамках национального языка (в данном случае английского). Актуальность работы обусловлена универсальностью концепта *game* (игра) в человеческой цивилизации и вниманием лингвистов к способам лингвистической объективации данного концепта в различных языках.

2. Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации.

Положения и выводы диссертации подтверждаются значительной доказательной базой.

3. Достоверность и новизна исследования, полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации.

Достоверность научных положений и выводов проведённого исследования обеспечивается высокой степенью репрезентативности анализируемого языкового материала и использованием современных общенаучных и общелингвистических методов, а также специфического метода, применяемого в когнитивной лингвистике – концептуального анализа.

В представленном исследовании феномен игры рассматривается с точки зрения концептуального подхода, что позволяет определить место соответствующего концепта в языковом сознании носителей англоязычной культуры. Также в работе определяется индивидуально-авторская специфика концепта *game*.

4. Значимость для науки и практики полученных автором результатов

Научная ценность работы заключается в том, что представленное исследование дает возможность осознать этнокультурную специфику анализируемого концепта и его национально-специфические прототипы, что углубляет теоретическую базу когнитивного направления в лингвистике.

5. Конкретные рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации

Результаты исследования могут использоваться при чтении лекционных курсов по когнитивной лингвистике, этнопсихолингвистике, лингвокультурологии, при написании курсовых и дипломных работ.

6. Содержание и завершенность диссертации

Содержание работы достаточно полно отражает ход рассуждений автора, необходимых для решения поставленных задач. Настоящая диссертация представляет собой завершенное научное исследование, которое, тем не менее, открывает перспективы для дальнейшей разработки поднятых в рамках данного исследования проблем.

7. Достоинства и недостатки в содержании и оформлении диссертации, характеристика научной работы соискателя

Сатину Д.Д. отличает высокая степень ответственности за выполняемую работу, целеустремлённость, творческий подход к проблеме исследования, стремление к поиску новых решений. Во время обучения аспирантка приняла участие в международной конференции и прошла выездное повышение квалификации. По теме диссертационного исследования соискателем опубликованы 7 научных статей, в том числе 4 статьи опубликованы в журналах, входящих в перечень ВАК.

Работа оформлена в соответствии с требованиями, предъявляемыми к диссертациям на соискание ученой степени.

8. Заключение о соответствии диссертации критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней.

Настоящее исследование является полностью самостоятельной научной работой, в которой представлен новый подход к изучению структуры и содержания, а также этнокультурных прототипов универсального концепта. Работа соответствует требованиям, предъявляемым к содержанию и оформлению диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук и рекомендуется к защите.

Научный руководитель
доктор филологических наук,
профессор кафедры «Русская и зарубежная филология»



Бочегова Н.Н.

«20» января 2020 г.

